
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

IRIS-project  -  West-Vlaanderen

Het project ‘Integrale Respons op Intrafamiliaal Seksueel misbruik’ (IRIS) werd in 2007 al 
eens tijdelijk opgestart in West-Vlaanderen.

Doel van het IRIS-project is afstemming organiseren tussen de hulp voor de 
(meerderjarige of minderjarige) dader, de hulp aan het misbruikte kind, alsook de hulp 
voor de partner van de dader. Daarnaast heeft dit project ook tot doel om een nieuw 
hulpaanbod te ontwikkelen voor de niet-misbruikende ouder en de ouders van minderjarige 
plegers. Het samenwerkingsverband en het waarborgen van de veiligheid van het kind 
binnen het gezinssysteem staan hierbij centraal. Het is cruciaal dat alle begeleidingen op 
elkaar afgestemd worden en niet louter parallel verlopen.

In het werkingsverslag ‘IRIS 2009-2010’ van de provincie West-Vlaanderen worden 
verschillende cijfers en feiten verzameld omtrent het aantal aanmeldingen, de 
doorverwijzers en de begeleidingen. Uit de evaluatie van deze data bleek dat zo goed als 
alle dossiers van seksueel misbruik aan het IRIS-project konden worden gekoppeld.

In het Vlaamse actieplan ter bestrijding van seksueel geweld haalt de minister aan dat ze 
dit project wil reactiveren teneinde een beter zicht te krijgen op mogelijke opportuniteiten 
om deze samenwerkingsvorm gebiedsdekkend te maken in Vlaanderen en in te bedden in 
de nieuwe IFG-centra (IFG: intrafamiliaal geweld).

1. Waarom werd dit project stopgezet in West-Vlaanderen?

2. Welke argumenten waren doorslaggevend om dit project opnieuw op te starten? Was 
er hieromtrent een specifieke vraag vanuit het werkveld?

3. Werd het IRIS-project in West-Vlaanderen intussen al grondig geëvalueerd? Zo niet, 
waarom niet en wanneer zal deze evaluatie alsnog plaatsvinden? Zo ja, wat waren dan 
de sterke punten die zeker mee opgenomen kunnen worden bij een heropstart, en wat 
waren de negatieve punten die men zeker dient bij te sturen bij de heropstart?

4. Wat zijn op dit ogenblik de knelpunten in het bestaande hulpverleningsaanbod inzake 
dossiers van intrafamiliaal seksueel misbruik en op welke wijze biedt het IRIS-project 
een afdoende oplossing voor deze knelpunten?

5. Wie zal dit project coördineren?

6. Heeft de minister hiervoor al in een bepaald budget voorzien? Zo ja, op hoeveel wordt 
dit budget dan geraamd?



7. Kan de minister haar ambities betreffende de timing meegeven?

8. Hoe zal het project afgestemd worden op het huidige hulpverleningsaanbod voor 
intrafamiliaal geweld? Welke actoren die actief zijn in dit hulpverleningsaanbod zullen 
betrokken worden bij het IRIS-project en welke rol zullen zij hierbij elk voor hun 
rekening nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (190) en Wouter Beke (118).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 190 van 6 november 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Het actieplan ter bestrijding van seksueel geweld waar het IRIS-project deel van uit 
maakt, wordt op 12 januari besproken tijdens de commissie Justitie. Voor de antwoorden 
op uw vragen verwijs ik u dan ook graag door naar de bespreking.


